Wie berechnet sich die Tourismusabgabe 2

BEISPLEL

100.000 € X 5% X 10 % X 5% = 29€

'mm» [n die Berechnung flieBt grundséizlich der Nettojahres(umsatz) eines Betriebes ein.

Das Bundesfinanzministerium legt alljéhrlich die Gewinnsétze fur die unterschiedlichen Bran-

chen fest. Die Stadt Flensburg bedient sich dieser Liste des Ministeriums und wendet jeweils den

geringsten Satz daraus an. Durch die Multiplikation des Umsatzes mit dem Gewinnsatz flief3t
mme nurein Teil des Umsatzes, sprich der Gewinn, in die Berechnung der Tourismusabgabe ein.

Der Vorteilssatz spiegelt den nach Branchen ermittelten Umsatzvorteil wieder,
der durch den Tourismus am Ort erzielt wird. Wenn ein Betrieb beispielsweise
mit einem Vorteilssatz von 10% veranlagt wird, liegt der tourismusbedingte
mmme \Vorteil dieses Betriebes bei 10% seines auf den Gewinn reduzierten Umsatzes.

Der Abgabesatz ergibt sich aus dem Verhéltnis des umlage-
fahigen Aufwandes zur Summe der Messbetrége aller abga-
bepflichtigen Unternehmen. Der Messbetrag ist das Ergebnis

F LE N S B U RQ'AM der Multiplikation des Betriebsumsatzes mit dem Gewinnsatz

Zwischen Himmel und Férde

Mellem himmel og fiord mmme und dem Vorteilssatz.
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